



Roztocký zpravodaj

Informační občasník Obce Roztoky u Jilemnice

Uzávěrka dne: 15. 6. 2023

Odpovědná osoba:

Osvald Süß

Simona Riskovová

Cena jednoho výtisku: zdarma

Číslo: 2/2023

Vážení spoluobčané,

není to tak dávno, co jste měli možnost seznámit se s obsahem prvního roztockého zpravodaje v tomto roce, a již máte v ruce další vydání. Čas je prostě neúprosný a život utíká jako voda. I to je důvod občas se zamyslet nad smyslem našeho bytí a působení na tomto světě a nekazit si kvalitu našeho života pomluvami a nepodloženými fakty, kterými nás v této zrychlené době hojně zásobují nejen média. Narážím tak na fakt, že i v naší malé roztocké společnosti se najdou tací, kteří namísto úklidu před vlastním prahem uklízejí práh svých spoluobčanů. Pojdme si tedy proto ve stručnosti projít ty poslední tři uplynulé měsíce, případně se zamyslet nad obdobím nadcházejícím, abychom mohli objektivně posoudit dění v naší obci.

Jak jsem již zmiňoval v minulém čísle, začátkem roku odstartovala pro tento rok největší investiční akce, a to dlouhodobě plánovaná rekonstrukce interiéru budovy mateřské školky. Vnitřky této budovy se prakticky nezměnily od dob kolaudace, která proběhla v roce 1977. Proto také při této investiční akci nezůstal kámen na kameni. V současné době se dokončují stavební práce a zajišťují se dodávky nového vybavení tak, aby mohl být v měsíci srpnu provoz obnoven. Vzhledem k tomu, že stavba byla pokryta nemalou finanční částkou z obecního rozpočtu, připravujeme pro Vás v podzimních měsících den otevřených dveří, aby tak každý mohl zhodnotit, jak byly finance v tomto případě využity.

Mezi menší investice letošního roku patří také nemálo důležité vybavení školní kuchyně, které již vlivem času dosáhlo svých limitů. Bude vyměněna celá varná soustava, multifunkční pánev, varný kotel, indukční sporák a několik kusů drobného zařízení v hodnotě 1,1 mil. Kč. Další investice, směřující k aktuálním úsporám elektrické energie, je výstavba fotovoltaické elektrárny o velikosti 50 kW na střeše budovy Minimarketu. V předchozím měsíci proběhlo výběrové řízení na dodavatele a byla podána žádost o dotaci. V případě kladného výsledku počítáme s její výstavbou a zprovozněním do konce tohoto roku.

Naší pozornosti také neuniká neméně důležitá údržba hřbitovů. V letošním roce byla na historickém hřbitově zcela zrekonstruována zvonička, která si o naši péči říkala také již dlouhé roky. Myslím, že záběr činností vedoucích k rozvoji a údržbě naší obce je velmi dlouhý, a proto mě někdy mrzí přístup některých jedinců k našemu společnému majetku. Chovejme se proto k sobě mile, udržujme čistotu v obci, třídme odpad, užívejme krásných letních dnů a uvidíte, že se nám bude žít radostněji. Hezké léto Vám všem přeje

Osvald Süß

Poplatky – odpady a pes

Připomínáme splatnost poplatků: odpady do 30. 6. 2023, pes byl do 31. 3. 2023. Číslo účtu: 19-1269430227/0100, variabilní symbol je Vaše číslo popisné.



V rámci odpadů bychom chtěli opět požádat několik málo neukázněných občanů, kteří nám svým nezodpovědným chováním přidělávají práci a zvyšují finanční náklady při likvidaci odpadů, o jejich součinnost. Již několikrát jsme upozorňovali, že sběrné místo není skládka, ale plocha s možností odložit tříděný odpad. Ten však musí být v patřičných pytlích a obsahovat pouze složky příslušné tříděné komodity. Papír pak lze odevzdávat pouze v krabicích, nebo řádně svázaný. Rovněž na ploše pod hřbitovem, kde umožňujeme skládku dřevního materiálu, je zapotřebí udržovat pořádek. Na toto místo patří pouze dřevní materiál v podobě větví, který se ukládá na vyhrazené místo. **Využití této možnosti je povinností každého předem nahlásit na obecním úřadě.**

Svozy tříděného a komunálního odpadu 3. čtvrtletí 2023:

ČERVENEC							SRPEN							ZÁŘÍ						
po	út	st	čt	pá	so	ne	po	út	st	čt	pá	so	ne	po	út	st	čt	pá	so	ne
26	27	28	29	30	1	2	31	1	2	3	4	5	6	28	29	30	31	1	2	3
3	4	5	6	7	8	9	7	8	9	10	11	12	13	4	5	6	7	8	9	10
10	11	12	13	14	15	16	14	15	16	17	18	19	20	11	12	13	14	15	16	17
17	18	19	20	21	22	23	21	22	23	24	25	26	27	18	19	20	21	22	23	24
24	25	26	27	28	29	30	28	29	30	31	1	2	3	25	26	27	28	29	30	1
31	1	2	3	4	5	6	4	5	6	7	8	9	10	2	3	4	5	6	7	8



- svoz tříděného odpadu



- svoz komunálního odpadu

Stále platí možnost pořídít si nádoby na tříděný odpad přímo k nemovitosti.

Vítání občánků

26. 5. 2023 proběhlo slavnostní uvítání roztockých občánků. Přivítali jsme Adélu Bušákovou, Kamilu Čurdovou, Molly Jerychovou, Ladislava Jóna, Lauru Kysil, Karolínu Maškovou, Hermínu Nechanickou, Josefa Novotku, Hynka Nýdrleho a Eduarda Psotu.



Přejeme rodičům mnoho krásných chvil strávených se svými dětmi, dětem pak šťastné vykročení do života, lásku a bezpečí domova. Moc děkujeme za nádherné vystoupení dětem z mateřské školy a jejich paním učitelkám.

Životní jubilea

ČERVENEC

89 let Zvonařová Olga
81 let Horká Helena
83 let Šolc Otakar
88 let Nováková Jitka

ZÁŘÍ

82 let Forbelský Josef
82 let Blažková Eliška
82 let Tryznová Libuše

SRPEN

86 let Čeřovský Zdeněk
84 let Šimůnek Jaroslav
82 let Gallová Marie
80 let Šolcová Anna
82 let Mejvald Karel
93 let Doubravová Drahomíra

*Přejeme vše nejlepší
a do dalších let hodně
zdraví a pohody!*



2. LETNÍ VÝSTAVA drobného zvířectva

ČSCH A OBEC ROZTOKY U JILEMNICE

**2. POŘÁDA
LETNÍ
VÝSTAVU**



**Drobného
ZVÍŘECTVA**

8. července 2023
od 8:00 do 18:00
v Roztokách u Jilemnice

- prodej kerámků a dřívěže
- prodej zahradnických a chovatelských potřeb, zahradních rostlin a okrasných keří,
- možnost občerstvení
- vstupné dobrovolné

Pro děti
uspořádá SDH Roztoky
**ZATOULANOU
POUŤ**
Od 18:00 zahraje country
kapela Alenka



Základní organizace Českého svazu chovatelů v Roztokách u Jilemnice a Obec Roztoky u Jilemnice pořádá:

2. letní výstavu drobného zvířectva.

Výstava proběhne v sobotu **8. července 2023** od 8 do 18 hodin na výstavní ploše chovatelského areálu. Doprovodného programu se ujme SDH Roztoky u Jilemnice, proběhne další ročník úspěšné kulturní akce „zatoulaná pouť“, kde bude pro děti připraveno spousta zábavy. Nebudou chybět houpačky, kolotoč, skluzavka. K poslechu i tanci zahraje country kapela Alenka. Občerstvení zajištěno.

LOUTKOVÉ PŘEDSTAVENÍ podle Jana Wericha

V sobotu 29. 7. 2023 od 18 hodin na Sokolce vystoupí pražskohradecké uskupení JULIE&spol. se svým představením **Až opadá listí z dubu.**

Přijďte se podívat na nefalšované kočovné herce, kteří nás přijdou pobavit se svým loutkovým představením.



Čápi v Roztokách u Jilemnice 2023



Opět u nás zahnízdili a mají tři mladé! Vždy, když přiletí na hnízdo, vítají se zakloněním hlavy a hlasitým klapáním. To je vlastně jejich jediný hlasitý projev. V Číně je čáp symbolem nesmrtelnosti, v Egyptě symbolizuje zbožnost a spravedlnost. Tím, že loví obojživelníky a plazy (byli považováni za nežádoucí havěť) byl

shledán užitečným i ve středověké Evropě. Obecně je považován za symbol štěstí, zdraví, Božího požehnání a věrnosti. U nás je vnímán především jako posel jara. A prý nosí děti....

NOC KOSTELŮ

2. 6. 2023 se náš kostel sv. Filipa a Jakuba zaplnil mnoha lidmi. Přišli prožít první roztockou Noc kostelů.

A stálo to za to!!!

Nejdříve zahrály děti z kytarového kroužku a zaspívali žáci první třídy. Kytaristů brnkalo 13 a dětí zpívalo 19! Proto se jejich hra a zpěv - převážně lidových písniček - tak pěkně nesly kostelem. Poděkování patří paní učitelce Vendule Albrechtové a Ericce Brunové, které s dětmi vše nacvičily.

Za varhany pak usedl Štěpán Petrák a procítěnou hrou



předvedl tři Bachova preludia a Čajkovského Hymnu cherubínů.

Odměněn byl nadšeným potleskem!

Mezi jednotlivými vystoupeními přečetli žáci školy životopisy svatých, jejichž sochy máme v kostele: Jana Nepomuckého, Terezie z Lisieux a sv. Barbory.



Na závěr kulturní části večera zahrály na kytary a zaspívaly písně ze svého repertoáru Vendula Albrechtová a Alena Dlabolová. Místy naskakovala husí kůže z jejich krásných dvojhlasých zpěvů.

I pár slz dojetí ukápl...

Následovala volná prohlídka všech prostor kostela. Někteří vyšlapali schody až na půdu a na zvonici, odměnou jim byl krásný pohled do okolí...i na vrcholky Krkonoš.

Někteří usedli za varhany a zkusili si zahrát. Někteří jen tak postávali a nechávali v sobě doznívat krásné tóny kulturního programu a vdechovali duchovní atmosféru kostelního prostoru.

Všichni si pochutnali na roztockých koláčcích.

Závěrečná půlhodina byla věnována modlitbě chval...a bylo za co děkovat a chválit Boha.

Za spoustu času, který všichni účinkující věnovali přípravě, za krásnou atmosféru, která se v kostele vytvořila...za hluboké zážitky vryté do srdce! Za spojení kulturního a duchovního světa. ...za propojení školy, vesnice a kostela! A také za všechny osobní věci, které člověk prožívá.

V dnešní době, kdy je vše spíše rozdělené, rozbořené, ... povedlo se aspoň na pár chvil být spojeni, sjednoceni...jedni s druhými!

Ludmila Kupkárová

Základní škola a Mateřská škola Roztoky u Jilemnice

Konec školního roku je za dveřmi a my přinášíme další várku informací z dění ve škole.

S pěkným počasím přibýlo především množství sportovních akcí. Od sálové kopané v Jilemnicích, přes vybíjenou ve Studenci, fotbalový turnaj McDonald's Cup, atletický trojboj (Jilemnice) po atletické závody Poháru rozhlasu v Turnově. Naši žáci stáli často na stupních vítězů a dokázali tak, že i malá venkovská škola může být rovnocenným soupeřem těm větším, městským. S konkrétními úspěchy se můžete jako vždy seznámit na našich webových stránkách či na školním facebooku.

V dubnu se deváťákům podařilo velmi dobře zvládnout přijímací zkoušky a většina z nich byla přijata na střední školu a obor, po kterém toužila. Někteří dokonce i na oba dva zvolené obory. Nemuseli jsme tedy řešit na rozdíl třeba od pražských či jiných škol problém s umístěním žáků na SŠ, naopak budoucí studenti museli přemýšlet, který obor z oněch dvou nakonec zvolit. Aby tomu tak bylo i za rok, na tom se snažíme pracovat už letos - žáci 8. třídy si vyzkoušeli na testech SCIO, jak by se jim mohlo dařit v přijímacích zkouškách, a díky tomu zjistili, na co mají zaměřit svou pozornost do budoucna. Kroužky přípravy na přijímací zkoušky z českého jazyka a matematiky jim v tom mají pomoci.

Na konci dubna proběhl zápis do 1. třídy, budoucí prvňáčci si užívali zábavných aktivit, které pro ně připravili jako každoročně žáci 9. třídy. I zde bylo možno pozorovat výhodu bydlení na venkově - naše první třída rozhodně není kapacitně přeplněná a nikomu tedy nehrozí, že by pro své dítě marně sháněl základní školu, která ho přijme.

Protože řada našich dětí jezdí do školy na kole, klademe velký důraz i na dopravní výchovu. Žáci od 5. až po 8. třídu absolvovali jízdu zručnosti a vědomostní test z dopravních situací. Ti nejlepší z nich nás pak jeli reprezentovat do Košťálova, kde získali pěkná umístění. Také v Košťálově, ale jiný den obdrželi po absolvování dopravního programu cyklistický průkaz žáci 4. třídy.

Dlouho toužebně očekávanou záležitostí bývá pro všechny děti školní výlet či exkurze. Některé začaly již v květnu. Asi nejčastěji naše kroky směřovaly do Liberce. Ať již do IQLANDIE (7. tř.), na laser game (6. tř.) či do krajské knihovny na Festival dětského čtenářství, na radnici či krajský úřad povozit se paternosterem a podívat se na vyhlídku do širokého libereckého okolí (5. tř.). Dalším oblíbeným cílem bývá Pěnčín (2., 3. a 4. třída), paintball na Pecce (9. tř.), Poděbrady (8. tř.), Fajnpark v Chlumci nad Cidlinou (1. tř.), turistická trasa v okolí Hrubé Skály, Sedmihorek a Valdštejna (7. tř.), ale i koupaliště v Kruhu a další cíle dostupné v našem okolí.

Pro zájemce ze širšího okolí uspořádala organizace MAS Jilemnice oslavu Dne Země. Programu se zúčastnili pátáci a šestáci - každá třída procházela jednotlivá stanoviště a plnila úkoly týkající se ekologie, myslivosti, ptactva, včelařství apod. Splněním zadání získali žáci vždy část odpovědi, kterou pak využili při závěrečném skládání puzzle.

Až z Pardubic nás přijeli neotřelou a interaktivní formou seznámit s osobou Leonarda da Vinciho členové skupiny historického šermu Pernštejn. Po představení o životě a tvorbě tohoto slavného autora si žáci prohlédli, a dokonce i vyzkoušeli některé exponáty z výstavy, kterou pro ně účinkující též uchytili.

Protože na Den dětí 1. 6. čekalo naše žáky pravidelné čtvrtěční plavání, oslavu jejich svátku jsme přesunuli na pátek 2. 6. Dopoledne si děti z MŠ i ZŠ užily zábavné soutěže na školní zahradě, které si pro ně připravili jednotliví vyučující s pomocí žáků 9. třídy. Poznat postavy z večerníčků, střílet ze vzduchovky, skákat v pytli, poznávat potraviny podle chuti, házet míčkem a mnoho jiného dalo těm nejmenším docela zabrat, proto je doprovázeli žáci II. stupně. Žáci I. stupně se pohybovali po stanovištích sami. Na závěr zazpívali paním učitelkám písničku a odměnou jim byl balíček mlsků, které pro ně škola uchytila ve spolupráci s místním obchodem. Tímto též děkujeme Minimarketu za věcný dar pro děti.

V podvečer téhož dne se pak konala významná celostátní akce - Noc kostelů. V roztockém kostele vystoupili při této příležitosti žáci naší školy. Na kytaru zahrálo 13 šikovných kytaristů, kteří navštěvují kytarový kroužek, a zpěvem je doprovodil sbor žáček 1. ročníku. Repertoár byl složený převážně z lidových písniček uzpůsobených dovednostem kytaristů. Děti si svoje vystoupení i přes počáteční trému velice užily a moc děkují za hojnou

účast posluchačů. Na varhany velmi pěkně zahrál bývalý žák naší ZŠ Štěpán Petrák a poté zaspívaly paní učitelky Vendula Albrechtová a Alena Dlabolová. Mezi jednotlivými vystoupeními četlo 6 žáků texty o životě svatých. Za jejich přípravu a celkově za organizaci a koordinaci celé akce děkujeme paní Ludmile Kupkárové. Podle ohlasu účastníků si dovoluujeme říci, že v posluchačích zanechala hluboký zážitek, a těšíme se na případné pokračování opět za rok.



Z dalších proběhlých akcí namátkou jmenujme projektový den na gymnáziu v Jilemnici, ochutnávky ovocných a mléčných výrobků z programu Ovoce a mléko do škol, on-line testování 5. třídy ČŠI aj.

V nadcházejících dnech ještě plánujeme návštěvu představení divadla v Kruhu (pátek 16. 6.), cyklovýlety (5. a 6. tř.), orientační běh, olympiádu, volejbal a samozřejmě především slavnostní ukončení školního roku, při němž se rozloučíme s žáky 9. třídy a popřejeme jim hodně štěstí a úspěchů v dalším studiu. Slavnostní ceremoniál proběhne jako tradičně na školní zahradě, ale již před vyzdobeným zahradním domkem. V rámci hodin výtvarné výchovy připravili žáci grafické návrhy, hlasováním jsme vybrali 3 vítězné a jednotlivé prvky z nich byly zapracovány do výsledného definitivního návrhu výzdoby. Samotné realizace se pak chopili opět žáci II. stupně a za pomoci pana učitele Doskočila fasádními akrylátovými barvami nastříkali na 2 stěny domku zvolené motivy. Výsledný dojem zrcadlí a zároveň "předává" radostnou náladu našich žáků.

A s radostným očekáváním se společně s dětmi a vyučujícími MŠ také těšíme na zrekonstruovanou budovu mateřské školy.

Děkujeme všem příznivcům školy za veškerou přízeň a pomoc v průběhu celého školního roku a všem čtenářům zpravodaje přejeme dostatek odpočinku během letního období.

Mladí hasiči – 1. května se děti zúčastnily tradiční soutěže v požárním útoku v Čisté u Horek, kde se družstvo mladších umístilo na 8. místě a družstvo starších na 5. místě. Dále děti čekalo řádné trénování na hru Plamen do Semil, která se konala 27. května. Soutěžilo se v pěti disciplínách. Mladším dětem se trénování vyplatilo, a odvezly si **pohár za krásné 5. místo.**



Starší děti se umístily na 14. místě. V červnu děti zavítaly na soutěž v požárním útoku k sousedům do Martinic, kde starší **družstvo A vybojovalo krásné 2. místo**, starší družstvo B 8. místo a mladší družstvo 5. místo.

Dospělí hasiči se 20. května zúčastnili okrskové soutěže v Nedaříži v počtu čtyř družstev. Družstvo žen se umístilo na 4. místě. Muži A se umístili na 12. místě, muži C (dorost) na 10. místě a **muži B na 2. místě.**

Pozvánka – V sobotu **8. července** pořádá Svaz Českých chovatelů Roztoky u Jilemnice 2. letní výstavu drobného zvířectva v chovatelském areálu. Doprovodného programu se ujmete právě my –

hasiči a připravíme „Zatoulanou pouť“. Děti se můžou těšit na houpačky, kolotoč, skluzavku, střelnici a další. V podvečer k tanci a poslechu zahraje Radovan Hrdlička. Občerstvení zajištěno.

SOKOLSKÉ OZVĚNY

FOTBAL

Tým mužů byl tuto sezónu nováčkem krajské 1.B třídy. Po podzimní části jsme měli 16 bodů. Bohužel s jarní částí sezóny nemůžeme být vůbec spokojeni, jelikož jsme uhráli pouze jednu výhru, šest remíz a pětkrát jsme prohráli. Na vině byla jednak špatná tréninková morálka některých hráčů a také smolné průběhy několika zápasů. Ve výsledku nás to sesunulo až na dvanáctou příčku ze čtrnáctičlenné soutěže. Boj o udržení v krajské soutěži jsme nechali až na poslední zápas s předposledním mužstvem Lučan nad Nisou, které jsme

na podzim porazili doma 1:0, ale tentokrát jsme v Lučanech prohráli 3:1 a tím se z nás stal druhý sestupující s posledním Bozkovem . Po roce se tedy loučíme s 1.B třídou východ. Moc nás to mrzí , protože jsme nechtěli zklamat naše fanoušky, kterých se na domácí zápasy přijde podívat v celé soutěži zaručeně nejvíce. Naše mužstvo tvoří z větší části mladí perspektivní hráči a naším cílem je postupně zapojovat naše mládežnické odchovance. Velkým přínosem našeho mužstva je a doufáme, že i v dalších sezónách bude, trenér Jakub Illner, který dostudovává trenérskou licenci UEFA B .

DĚTI

Soutěžní jarní turnaje našich nejmenších fotbalistů máme zdárně za sebou. Starší příprava U11 se hrála s týmy v okresním přeboru celkem devět turnajů. Mladší příprava U9, také v okresním přeboru, jich odehrála osm. Na turnajích se utkávají čtyři týmy systémem každý s každým. Předpříprava U7 se zúčastnila pěti turnajů hraných systémem 3+0 na čtyři brány. Všichni hráči, kteří se do tréninků a turnajů zapojili, zaslouží velkou pochvalu. Mnohokrát jsme na turnajích vyhráli všechna utkání a ukázali, že v Roztokách a Kruhu rostou dobré fotbalistky a dobří fotbalisté!

Kategorie mladších žáků, starších žáků a dorostu jsou spojené s Jilemnicí, toto spojení bude pokračovat i příští soutěžní ročník.

Chtěli bychom vyjádřit díky trenérům a všem, kteří pomáhají se zajišťováním chodu roztockého fotbalu.

POZVÁNKA

V pátek 30.6. 2023 od 15:00 srdečně zveme na fotbalové hřiště všechny děti na tradiční akci „ Hurá prázdniny“.

Středa 5.7.2023 memoriál VL. Mečíře ml. – turnaj v malé kopané

INORMACE O DĚNÍ V TJ

Webové stránky: www.sokolroztoky.webnode.cz,

Facebook: Sokol Roztoky u Jilemnice,

Instagram: sokol_roztoky_u_jilemnice

Ordinace MUDr. Gottwald

MUDr. Gottwald bude mít v období od **10. 7.** do **28. 7. 2023** **dovolenou**. Zastupovat ho bude MUDr. Válek, ke kterému je třeba se předem objednat na tel. čísle 604 323 950.



Odhalte malebná místa pod horami

Díl II. – Podhůřím na kole

Není žádným tajemstvím, že krkonošských kopců se zalekne ne jeden cyklista. Přeci jen, je to dřina, každý sjezd je třeba si zasloužit. Nechte se protentokrát pozvat na výlety do podhůří. Krkonoše neopustíte, na obzoru vás budou stále doprovázet. A zvlněná krajina nenechá zapomenout, že jste v blízkosti hor. Převýšení je ale přeci jen příznivější.



Z Martinic do Branné a zase zpět

Zkuste pohodový výlet příjemnou krajinou podkrkonošských obcí, podél rybníků, skrz lesy i významným památkám a zajímavým místům na dosah.

Do Martinic můžete dojet vlakem a vyrazit rovnou od nádraží. Auto jde zaparkovat i v blízkosti naučné stezky U Mlejna. Dále budete pokračovat po cyklotrase 4206, které se tu říká zámecká, až do Horní Branné. A dojedete skutečně k zámku.

Ten hornobrannský má podobu renesanční tvrze a je spojen hned se dvěma velkými jmény – sehrál podstatnou roli v životě **Albrechta z Valdštejna** a **Jana Ámose Komenského**. Osudy obou mužů spojila mladá dívka Kristina Poniatowská. Právě její věštby přivedly Komenského opakovaně na zámek do Horní Branné. Věřil jejím schopnostem a když dívka předpověděla smrt Albrechta z Valdštejna, nechal jej varovat. Neblahé předtuchy nebyly vyslyšeny a tehdy se Komenský vrátil do Horní Branné naposledy, aby se odtud společně se skupinou členů Jednoty českých bratří vypravil na cestu do exilu. Jeho osud připomene Památník umístěný v zámku. O tom, jak se žilo pod horami i o významných událostech a osobnostech obce povypráví expozice v jeho přízemí. Jen pár desítek metrů od zámku jsou také dvě významné budovy odkazující na rod Harrachů – **Hrobka sv. Kříže a harrachovský špitál**.

Po prohlídce všech zajímavých míst pokračujte po zadních obecních cestách do Dolní Branné. Tady vám doporučujeme zastávku v **Muzeu lyžování**. Sbíрка trenéra Aleše Suka vás překvapí svým rozsahem a jeho příběhy zaručeně zaujmou. Jen pozor, muzeum je standardně otevřeno pouze o sobotách.

Přejedete hlavní silnici a přes Příčnickou cestu se napojíte na cyklotrasu č. 4302, která vás dovede do Horní Kalné. Odbočíte vpravo na Zálesní Lhotu, kterou budete pozvolna stoupat. Nechte si přitom v hlavě znít některou z písní **Jiřího Šlitra**, který se právě v Zálesní Lhotě narodil. Až dojedete na křižovatku, přejedte opatrně hlavní komunikaci a pokračujte rovně. Buď po silnici, nebo příjemnou polní cestou. Její výhodou je, že vás provede kolem areálu **Železniční stanice Martinice**, což určitě stojí za nějaký ten hrbol.

Z Vrchlabí do Lánova a přes Kunčice zpět

Příjemnou trasou vás bude skoro celou dobu provázet Černá hora. Vychutnáte si ji z několika úhlů, chvíli ji necháte za zády, abyste se k ní v závěru výletu zase vrátili. Nečeká vás žádné velké převýšení, ale do pedálů si šlápnete slušně.

Výlet začněte ve Vrchlabí. Do Horního Lánova vás zavede cyklotrasa č. 4301 s roztomilým názvem Hančina cesta. Potkáte tu také cedule nové naučné stezky. Z Horního Lánova

projedete přes Prostřední až téměř na konec Dolního Lánova, kde podjedete nákladní lanovku a zabočíte vpravo do prudkého kopce na cyklotrasu 4299. Unikátní lanovku si pak budete moci lépe prohlédnout na spojnici Dolního Lánova a Kunčic. **Nákladní lanovka** je jediná svého druhu v Česku a nejdelší ve střední Evropě. Protíná krajinu mezi Černým Dolem a Kunčicemi nad Labem v celkové délce 8,35 km. Vozíky, kterých je na trase 250, převážejí vápenec z dolů v Černém Dole do Krkonošských vápenek Kunčice. Za směnu lanovka přepraví až 800 tun vápence. Doba jízdy z jedné stanice do druhé je asi 45 minut.

Až vystoupáte na konec táhlého a v závěru nepříjemného kopce, čeká vás sjezd do Kunčic. Ještě před tím si ale můžete krátce odpočinout na lavičce u lesa a užít si pěkný výhled a klid. V Kunčicích nad Labem se napojíte na Labskou cyklostezku, značenou č. 2, která vás dovede až zpět do Vrchlabí. Cestou si určitě všimnete **Kaple Panny Marie**. Původně zděná klasicistní kaple je zajímavá svou hrázděnou přístavbou navazující na loď z červeného pískovce.

Ze Žacléře přes Polsko

Sportovní trasa pro silniční nadšence podle pana starosty Aleše Vaníčka

Hledáte trasu, na které otestujete svou fyzickou zdatnost, našlapete dálkové i výškové kilometry a je vhodná i pro silniční kolo? Nechte si poradit od starosty města Žacléře, pana Aleše Vaníčka. Žacléřsko je totiž pro cyklotoulky jako stvořené. Je protkáno kilometry tras kopcovitých i mírně zvlněných. Na jedné straně Krkonoše, na druhé straně Vraní hory a mezi nimi otevřená cesta do polského příhraničí. Vybrali jsme pro vás trasu, která vede právě přes Polsko, patří k náročným a zdaleka se nebudete pohybovat jen v podhůří. Stihnete ji jako pan starosta za 2 hodiny?

Trasu začnete v centru Žacléře na Rýchorském náměstí. Přes hraniční přechod Bobr/Niedamirów přejedete do Polska, kde trasa pokračuje přes Miszkowice směrem na Przełęcz Okraj, což je polská strana vrcholu Pomezních bud.

Po náročném stoupání si můžete chvíli odpočinout a doplnit tekutiny v pivovaru Trautenberg. Krátkou zastávku si můžete dovolit, před sebou máte více než 20 kilometrů dlouhý sjezd do Trutnova. Pokud chcete trochu poznat krajinu, kterou projíždíte, doporučujeme další zastávku v informačním centru Veselý Výlet. Půjčí vám tu klíče od lesního hrádku Aichelburg, ke kterému se můžete od infocentra projít (nebo projet). Jsou to necelé 2 kilometry.

Od Trutnova začnete opět pozvolna stoupat vzhůru. Poslední zastávku vám doporučujeme u delostřelecké tvrze Stachelberg. I když už nebudete mít chuť na prohlídku pevnosti, vyplatí se na vrcholu stoupání z hlavní silnice odbočit, třeba kvůli rozhledně Eliška. Zpět do Žacléře už je to odtud pouhé čtyři kilometry.

Všechny tyto výlety jsme pro vás zaznačili do mapy, stačí se podívat na webové stránky <https://www.krkonose.eu/malebna-mista-pod-horami>.

Alena Cejnarová
Krkonoše – svazek měst a obcí
Destinační společnost pro TO Krkonoše



JILEMNICKO
SVAZEK OBČÍ
zve na

Krakonošovy letní podvečery

13.-15.
července 2023

MASARYKOVO
NÁMĚSTÍ *Jilemnice*

13. 7. čtvrtek
16.00–20.00
vyhlídkové projížďky v kočáře
(dle počasí)
16.00 národopisný soubor
KRKONOŠSKÝ HORAL
16.45 klaun (PL)
RUFÍ RAFÍ SHOW
18.00 country kapela z Liberce
Šviháci
19.30 hudební skupina
HITMAKERS
21.00 hudební skupina
LOGR
ZMĚNA PROGRAMŮ VYHRAŽENA

14. 7. pátek
16.00–20.00
vyhlídkové projížďky v kočáře
(dle počasí)
16.00 hudební skupina
POUTNÍCI Přes 50 let
v country
17.30 pohádka **SNĚHURKA
A TRPASLÍCI**
LD Maminy Jaroměř
18.15 jazzrocková kapela
Just now Vrchlabí
19.45 **REJŽÁK** hudební
skupina
21.15 rocková kapela
Vaťák
The Best Kabát Revival

15. 7. sobota
14.00–20.00
vyhlídkové projížďky v kočáře
(dle počasí)
10.00–14.00
VÝSTUP NA KOZINEC KČT Jilemnice
14.00–18.00
HRY A SOUTĚŽE VE STÁNKU KRMAPU
oslavte s nimi 60. výročí založení
14.00 dechová kapela
Táboranka Košťálov
15.45 **PRINCEZNA SE ZLATOU
HVĚZDOU NA ČELE**
Loutkový soubor **Rolníčka** Nová Paka
16.30 taneční vystoupení skupiny
Františkův harém
17.15 vokálně instrumentální soubor
SATORI Poniklá
18.45 hudební skupina **Mazáci** Horní Branná
20.30 rocková kapela
Laura a její tygři
22.30 **POP STARS** ABBA
revival

svazek obcí
Jilemnicko
starostové
Jilemnicka
zvou na tradiční
krkonošské sejkory

Liberecký kraj
MĚSTO
JILEMNICE
Jilm
společenský
dům
DEVRO
ŘEZNIČTÍ
SOUKUPOVÍ

Jako každoročně pořádá „Jilemnicko – svazek obcí“ tradiční „Krkonošovy letní podvečery“. „Přijďte pobejt“ a strávit spoustu pěkných chvil při sledování bohatého kulturního programu a konzumaci bohatého občerstvení. Srdečně Vás zveme k našemu stánku na sejkory a točené novopacké pivo.

Kontaktní informace:

Obecní úřad Roztoky u Jilemnice 240
512 31 Roztoky u Jilemnice
telefon: 481 587 296
e-mail: obec@roztoky-u-jilemnice.cz
datová schránka: mhmapcm

Uzávěrka příštího vydání je 15. září.



Krásné léto! Užijte si zasloužené dny volna u vody, na horách, nebo prostě tam, kde je Vám dobře!